

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY



“天国之渡”
东非野生动物
大迁徙

P20

弱市 A 股惊现
万亿注资雷言
注册制需提高
IPO 违法成本

P16

从张裕的兴退
看如何投资股票

“张裕 A(000869)”这只股
票怎么了? 股价涨跌是怎么运
行的?

P14



张玉良

P21

城镇化不能没有房地产

四川雅安芦山县 7.0 级地震 聚焦芦山 守望雅安

420 芦山 7.0 级地震特别报道 P5—12

时间:2013 年 4 月 20 日 08 时 02 分

震级:7.0 级

震中:四川雅安芦山县龙门乡

震源点:双石镇西川村

深度:13 公里

烈度:9 度

预警:地震 7 秒后成功发出预警

(只对 30—50 公里以外地方有用)

重灾区:芦山县、宝兴县、天全县

伤亡:数百人



制图/胡运梅

社评 | Editorial

做个合格的企业公民

雅安芦山地震,那些关于伤亡人数、财产损失的冷冰冰的数据让人揪心,让这个盛产“三雅”(雅雨雅鱼雅女)的地方弥漫着忧伤的味道。震灾无情人有情,总有那么一些人,一些事儿,让我们心中充满温暖。

从灾难的第一刻开始,许多企业纷纷在第一时间启动应急救助机制。不论国有、私营还是外资,几乎都在第一时间开展了积极的捐款、捐物的活动,通过各种渠道表达自己的一份爱意,有的企业甚至还派遣由专业人员组成的志愿者小分队赶赴受灾前线,他们用自己的实际行动体现一个“企业公民”对于社会、对于祖国的责任。

今天的公共危机中,企业社会责任的体现不只是简单的捐款捐物,而是每个企业公民都需要创造不同的方式来展示企业的价值观和特定产品或服务。当企业面临地震这样的突发事件时,企业可以做些什么,又应该做些什么,企业要怎么做才能既符合商业利益,又兼顾社会责任,这是个大课题,所有企业都希望能够参透这个课题,在企业的利益与企业的责任中找到一条解决之道。

有些企业则充分发挥自己产品或服务的先天优势,提供临时救灾优待服务:如中国邮政。自 21 日起,凡个人用户

到邮局窗口寄往雅安的雨城区、名山区及雅安下辖的荥经、汉源、石棉、天全、芦山、宝兴等 6 县民政局、红十字会、抗震救灾指挥办公室及慈善机构等部门的赈灾邮政包裹,一律免收邮寄费及包装用品费、封装费。

铁路部门为因受四川雅安地震的影响,购买相关车次车票的旅客办理全额退票。同时铁路部门提醒旅客,如确需迫切前往成都,请及时更换交通方式或选择分段换乘的方式前往。为保证抗震救灾需要,铁路部门实行救灾物资运输特事特办,积极加强运力调配,迅速受理装车,确保救灾物资能以最快速度运往灾区一线。也许还有其他很多企业做了这样那样的善举,及通过各种形式体现其社会责任的存在。作为企业公民,在如抗震救灾这样的事件中,必须要有担当的勇气。

全国在行动,企业在行动,一方有难八方支援,这是中国人的传统美德。在这些企业的身上,看到的是一批批正在走向成熟的中国企业公民的身影。

《企业家日报》见证了中国企业的成长,也见证着中国企业的成长——不仅仅是企业思想的成长,还有那份社会责任。

我们要感谢那些慷慨解囊、雪中送炭的企业和积极行动的企业家。

新闻 | News

■ P2

跨越中等收入陷阱
正视结构性问题

■ P3

四川灾区市场价格秩序稳
定

■ P4

成品油调价
中石油“好日子”过不安稳

■ P13

微信打开商业化“臂膀”
企业级用户“投怀送抱”

■ P19

苹果发布第二季财报
最坏业绩或仍未到来

■ P22

沃尔玛中国频繁关店
外资豪赌电商市场

专题 | Special Subject

■ P5—7

中国“赈能量”
企业在行动

在四川雅安芦山发生 7.0 级地震后,
数万民企迅速冲到救灾第一线,国企
纷纷参与捐款捐物

■ P8

芦山赈灾
公益组织在行动

芦山地震后,各公益组织“白+黑”、“5+2”式工作是他们这些天的常态,为灾区倾尽全力,成为救灾的重要力量

■ P11

灾难中我们并肩向前

五年前的那个夏天,一个 8.0 级地震突降汶川,从此汶川的名字刻在世人心间。
五年后的这个春天,一个 7.0 级地震暴虐芦山,这个早晨举国伤恸,世界震撼

■ P12

五年的启示 雅安大地震
“灾后重建”或将起航

芦山地震后,2012 年为雅安创造了 193.4 亿元产值的水电矿冶产业“受伤”很重,旅游业也难在短期内恢复元气

2013.04.29

星期一

癸巳年 三月二十

官方微博:@ 企业家日报

P21

P19

华为披露新五年计划

北美无望强调欧洲

P23

消费并快乐着

《创富新思维:消费商时代》连载(二十一)